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SOLUTION DE L’EPREUVE DE PHYSIQUE SV1 -STU1
SESSION NORMALE DU 19/01/2010

Mécanique des fluides :

D)

a) Puisque I’écoulement est supposé permanent, alors le débit massique ((,,) se conserve :

¢’est a dire Pps1 SV = ps2 S2V>

Le sang étant considéré comme un fluide incompressible (ps; = ps; = ps= Cte), alors : :

s, =r,8,
Sl
Soit : 2 1S2
2
d
Ou encore : VZ = Vl[d_j
2

b) Le théoréme de Bernoulli appliqué sur une ligne de courant de cote constante s’écrit :

1 1
P +EPSV12 =P2 +§PsV22

1
donc : P2 =P =5 P07 V)
2
. I df
soit : P2 =PI =5 P 1‘{@

¢) L’artere se ferme si: P < P . La valeur critique de d, en dessous de laquelle I’artére se ferme est

obtenue lorsque p, = p, .

1 2 d14
Dans ce cas : Po—p1:EPsV1 1- E
. dy 2(py — 1)
Ainsi : vy =1- 5
d2 ng]
1
V2d4 4
Ou bien : d, Z[ zps — j

1

3 -2 10-8 4
AN.: d,= 1? ‘4'102 10 '768 = | dy=21.10" m=21mm
10°4.107% +2.8.10%)

2) L’expression du débit volumique s’écrit :

Dans artére : (qv)a = VaSa

Dans un capillaire : (4y)c =V.S. = V.= S



Stot

(4,)
or: (q,).=—>% avec: N=-—"- (N=Nombre de capillaires )
N S,
2
AN.: =L1}Z)12 = N=5.10° capillaires
3,14.107" m”)
4,71.107°
(qv)c=%m3/s = (q,). =1,57.1073 m? /
60.5.10
4,71.107°
% ,71.10 /s =  v.=0510"m/s (=0.5 mm/s)

C = m
60.5.108.314.1071°

ou bien: v, =3 cm/min

3) Calculons les pertes de charge,

-3 -3
dans une artére : (Ej _8310 '4’71'180 =60 Pa/m
Ax ), 60.3,14.10™
-3 -13
dans un capillaire : (Ej _83.10 .1,57;)0 =1,2.10° Pa/m
Ax ). 3,14.10"
Comparaison : AP =2000x AP = AP >> AP
Ax C Ax a Ax C Ax a

Ce résultat est prévisible car la perte de charge varie inversement proportionnellement & R*. 1l explique par

ailleurs pourquoi nous avons négligé les pertes de charge lors de 1’étude d’une artére partiellement obstruée

(partie 1).
IT) RADIOACTIVITE :
1)
a) Voie 1 : JCl - glzP + yHe
. A
Voie2: gCZ — &S + (l)e (+8V)

b) A = 36.

Z=117.

Z] =15.

A2 = 36.

2) Onsaitque: A=A +4,

Avec : A =98% A= 0,92311172

A :2%1:0,02%

In2
3.10°.365.24.3600

AN.: A, =0,98 =7,18.1071% 571

) In2
3.10°.365.24.3600

2, =0,0 =0,1465.107"% 571



3)

4)

a)

b)

dN(1t) = - A.N(1).dt = -(A1 + A2).N(1).dt
dNi(t) = J1.N(1).dt

dN»(t) = Jo.N(1).dt

Le nombre de noyaux ;5C/ contenus dans un échantillon de masse 1 est :

mgy

=—X NA
M@G3C)

0

3.107°
AN.: N, z—gl.6,02.1023 particul.e's.mol71 =0,5.10%° particules(noyaux)
36 g.mol™

Ao =1.Ny ou bien : Aoy =1n?2N0

AN.: 4,=3,66.10° Bq ou 3,66.10° (désintégration/s)

Onsaitque: 7(f)= moe_b

donc : t:lln—0
A

m(t)

Or a I’instant t que 1’on cherche a déterminer, la masse de la source radioative est égale a :

mO 2
m@)=my ———=—m
(£) =my 3 3
Ainsi : tzilnE
In2 2
AN.: t=—1,7549.10° anées = 5,534.10'2 s

L’activité de la source a cet instant est donnée par :

A(t) = Age™
Avec : /h‘:lnﬂzlnE = A(t)ngo
m(t) 2 3

AN.: A(t) =2,44.10° Byq.
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